

ISSN 0188-6975

Programa Integral de Formación Docente

Interanual

2020











Índice

PRESENTACIÓN	4
Convocatoria	6
Cursos-talleres: Orientaciones para la elaboración del informe de Docencia de Profesores de Carrera de Medio Tiempo	7
Cursos-talleres para atender los aprendizajes difíciles de las asignaturas de primero, tercero y quinto semestres	11
Cursos de la Secretaría de Programas Institucionales	24
Cursos del Departamento de Formación de Profesores	25
Eje III: Actualización de la Disciplina y la Didáctica	25
Eje IV: Habilidades Cognitivas, Socioculturales y Afectivas	30

Eje V: Investigación e Innovación Educativa	32
CURSOS PROPUESTOS POR LOS PLANTELES	36
Azcapotzalco	36
Naucalpan	38
VALLEJO	41
Oriente	43
Sur	43

4

Presentación

a formación y actualización de la planta docente es una de las funciones sustantivas del Colegio de Ciencias y Humanidades. El Programa Integral de Formación Docente tiene como propósitos actualizar y formar integralmente a los profesores, para mejorar el aprendizaje de los alumnos y atender las prioridades formativas que exige la cultura básica y la formación propedéutica de nuestro bachillerato, así como incidir en la innovación y las buenas prácticas de enseñanza.

El contexto de la contingencia sanitaria, a la que nos enfrentamos actualmente, ha provocado serias dificultades para dar continuidad, seguimiento y evaluación a los distintos programas académicos de todas las dependencias de nuestra Universidad y del país en el semestre que concluye, y plantea nuevos desafíos para los tiempos venideros.

Por lo anterior, el Programa de Formación de Profesores del Colegio ha buscado fortalecer la participación de todos los docentes, para enfrentar los nuevos retos tecno-pedagógicos que implica el aprendizaje *En línea*. En este sentido, es necesario atender las prioridades formativas que involucran los aspectos disciplinarios y didácticos, junto con el uso de las herramientas tecnológicas que permitan el ejercicio profesional de la docencia y el logro de los aprendizajes de los alumnos, no solo en las aulas, sino también fuera de ellas, como lo exige la cultura básica y la formación propedéutica de nuestro bachillerato.

A continuación se presenta la oferta de cursos para los docentes del Colegio, todos en la modalidad *En línea*. En esta ocasión se destaca la implementación de cursos para apoyar y orientar a los Profesores de Carrera de Medio Tiempo, para la elaboración de su informe de docencia.

Con el propósito de desarrollar la formación integral de la planta académica, también se impartirán cursos que incidan en la reflexión y análisis de los contenidos de los Programas de Estudio Actualizados, que presentan mayor dificultad en su proceso de enseñanza-aprendizaje. Asimismo, se ofertan cursos para la formación y actualización de los profesores en el uso de las tecnologías digitales, con el propósito de brindarles herramientas que les permitan el trabajo docente en las modalidades presencial y en línea.

De igual modo, se proponen cursos por la Secretaría de Programas Institucionales, con la finalidad de planificar y fortalecer la innovación educativa, así como los cursos del Departamento de Formación de profesores y los propuestos por los cinco planteles.

Los cursos para el periodo interanual 2020-2021 corresponden a:

- Cursos-talleres: Orientaciones para la elaboración del informe de Docencia de Profesores de Carrera de Medio Tiempo.
- Cursos-talleres para atender los aprendizajes difíciles de las asignaturas de primero, tercer y quinto semestres.
- Cursos de la Secretaría de Programas Institucionales.
- Cursos del Departamento de Formación de profesores.
 - Eje III: Actualización de la Disciplina y la Didáctica.
 - Eje IV: Habilidades Cognitivas, Socioculturales y Afectivas.
 - Eje V: Investigación e Innovación Educativa. Cursos sobre plataformas y herramientas digitales: MS Teams, Google classroom, Zoom.
- Cursos propuestos por los planteles.

El Programa Institucional de Formación Docente reconoce el compromiso de los profesores ante el reto de ajustar sus cursos a la modalidad virtual, con el fin de fortalecer su docencia e incidir, de este modo, en la innovación y las buenas prácticas de enseñanza, acordes a las nuevas necesidades del siglo XXI.

DR. BENJAMÍN BARAJAS SÁNCHEZ Director General del Colegio de Ciencias y Humanidades

Convocatoria

La Secretaría Académica, a través del Departamento de Formación de Profesores, la Secretaría de Programas Institucionales y las Secretarías Docentes de los cinco planteles

INVITAN al personal académico de las distintas Áreas y Departamentos a participar en el Programa Integral de Formación Docente, el cual se desarrollará del 17 de agosto al 11 de septiembre de 2020.

Los cursos y talleres del Período Interanual 2020-2021 se impartirán en la modalidad En línea:

- Cursos del Departamento de Formación de Profesores.
- Cursos de la Secretaría de Programas Institucionales.
- Cursos propuestos por los planteles.

Las inscripciones se realizarán a partir del 22 de junio del año en curso en el sitio de la Dirección General del Colegio < www.cch.unam.mx/tacur>, o en las páginas electrónicas de los planteles.

Mayores informes escribir al correo electrónico: formaciondeprofesores@cch.unam.mx

Cursos-talleres: Orientaciones para la elaboración del informe de Docencia de Profesores de Carrera de Medio Tiempo

Asigna- tura	Título del curso	Modali- dad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana		
CIENCIAS EXPERIMENTALES								
			Paulina Rome- ro Hernández Héctor Martí- nez Muñoz	Azcapotzalco	Matutino	24 al 28 de agosto		
			Citlalli Marmo- lejo Saldivar	Naucalpan	Matutino	24 al 28 de agosto		
Todas	Orientaciones para la ela- boración del informe de docencia de profesores de carrera de me- dio tiempo del CCH	para la ela- boración del informe de docencia de profesores de carrera de me- dio tiempo del	Adriana Her- nández Ocaña Erika Esther González Gue- rrero	Vallejo	Matutino	24 al 28 de agosto		
			Yolanda Alon- so Sandoval Norma Esther del Ángel López	Oriente	Matutino	24 al 28 de agosto		
			Sergio Alejan- dro Carrillo Araujo Blanca Estela Zenteno Mendoza	Sur	Matutino	24 al 28 de agosto		

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana					
	ÁREA MATEMÁTICAS										
			Ana Iveth Mar- tínez Carmona Ignacio Rafael Vázquez Torre	Azcapotzalco	Matutino	24 al 28 de agosto					
			Susana Cova- rrubias Ariza Oscar Ale- jandro Lara Fuente	Naucalpan	Matutino	24 al 28 de agosto					
	Orientaciones para la ela- boración del informe de docencia de profesores de carrera de me- dio tiempo del CCH	para la ela- boración del informe de docencia de profesores de arrera de me- lio tiempo del	Damián Flores Sánchez Norma Andra- de Díaz	Vallejo	Matutino	24 al 28 de agosto					
Todas			Hugo Mael Hernández Trevethan Everardo Bel- trán Herrera	Vallejo	Vespertino	24 al 28 de agosto					
			Lauro Arturo Herrera Mo- rales Claudia Veró- nica Morales Montaño	Oriente	Vespertino	24 al 28 de agosto					
			Xóchitl Chávez Pérez Daniel Flores Ibarra	Sur	Vespertino	24 al 28 de agosto					

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
	ÁREA HISTÓRICO-SOCIAL									
Todas	Orientaciones para la ela- boración del informe de docencia de profesores de carrera de me- dio tiempo del CCH	ela- n del	Ma. Guadalupe Quijada Uribe Silvia Palma Atlixqueño	Azcapotzalco Vallejo	Vespertino	24 al 28 de agosto				
			Ángel Alfonso Flores Verdiguel	Naucalpan	Vespertino	24 al 28 de agosto				
		profesores de carrera de me- dio tiempo del	Juan Graciano Solano Vargas	Oriente	Matutino	24 al 28 de agosto				
			Marina Llanos Hernández	Sur	Matutino	24 al 28 de agosto				

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana					
	ÁREA TALLERES DE LENGUAJE Y COMUNICACIÓN										
	Orientaciones para la ela- boración del informe de	e ela- cón del cia de cia de cres de de me- cipo del	Adriana Her- nández Jiménez Antonio Guz- mán López	Azcapotzalco	Vespertino	24 al 28 de agosto					
			Elizabeth Her- nández López Julio César Reyes Mar	Naucalpan	Vespertino	24 al 28 de agosto					
Todas	docencia de profesores de carrera de me- dio tiempo del CCH		Berenice Angélica Enríquez Rodríguez María Elena Arias Aguilar	Vallejo	Matutino	24 al 28 de agosto					
			Ramón Ma- teos Cruz Armando Moncada Sánchez	Oriente Sur	Matutino	24 al 28 de agosto					

Asig- natura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana		
IDIOMAS								
Inglés y Francés	Curso-Taller Orien- taciones para la ela- boración del Informe de Docencia de Pro- fesores de Carrera de Medio Tiempo de los Departamentos de Inglés y Francés del CCH	En línea	Araceli Mejía Olguín David Méndez García	Todos los planteles	Matutino	24 al 28 de agosto		

Cursos-talleres para atender los aprendizajes difíciles de las asignaturas de primero, tercero y quinto semestres

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana							
	CIENCIAS EXPERIMENTALES												
Química I	Orientaciones teórico-me- todológicas para impartir el curso taller: Reflexión y análisis de la asignatura de Química I	En línea	Víctor Manuel Fabián Farías	Naucalpan	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre							
Química	Química III Conceptos Complejos y Estrategias para Desa- rrollar los Contenidos de Química III	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	Complejos y Estrategias	En línea	Silvia Hernán- dez Ángeles	Azcapotzalco	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre
III		En linea	Maritza López Recillas	Naucalpan	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre							
			César Reyes Hernández	Naucalpan	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre							
			Erika González Guerrero	Vallejo	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre							
Física I	Mecánica de la partícula: Le- yes de Newton	ícula: Le- En línea	Alberto Váz- quez Rodrí- guez	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre							

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana					
	CIENCIAS EXPERIMENTALES										
	Elaboración de Material Didác- a III tico en Apoyo a la Asignatura de Física III		Mauricio García García Laura Angélica Romero Miranda	Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					
Física III		En línea	Tania Reyes Zúñiga Ruth Paulina Martínez Victoria	Vallejo	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre					
			Arturo García Cole Víctor Antonio Mendoza Ibáñez.	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre					
	Curso – Taller En línea para atender los aprendizajes difíciles de Biología I correspondien- tes al tema de Reproducción: Meiosis y Ga- metogénesis; Nivel individuo	En línea para atender los aprendizajes	María Dolo- res Alcántara Montoya Ricardo Gua- darrama Pérez	Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					
Biología I		En línea	Citlali Marmo- lejo Saldívar	Naucalpan	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					
			Irma Sofía Salinas Hernández	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre					

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana					
	CIENCIAS EXPERIMENTALES										
	Curso-Taller		Abigail Morales Díaz Rosa Elena Escatel Luna	Vallejo	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					
Biología III	para Atender los Aprendi- zajes Difíciles de Biología III: Fermentación	para Atender los Aprendi- zajes Difíciles de Biología III: Fermentación	Angélica Espi- nosa Meneses Diego Ortega Capitaine	Azcapotzalco	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre					
	y Respiración Celular		Marina Ruiz Boites Laura Jimena Gutiérrez Ra- mírez	Sur	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					
Ciencias de la Salud I	Refuerzo a la práctica docente de Ciencias de la Salud I	En línea	Gabriela Argu- medo García Angélica Huer- tas Vázquez	Azcapotzalco	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre					
Psicolo- gía I	Psicología y Sexualidad: reflexiones sobre los contenidos de los programas de Psicología	En línea	Rosaura Rocha Escamilla Sandra Pa- tricia García Sánchez	Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre					

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
ÁREA DE MATEMÁTICAS										
	Curso-Taller		José Antonio González Ra- mírez	Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre				
Esta- dística y Probabili-	"para atender los aprendiza- jes difíciles de	En línea	Julio César Valdez Monroy	Vallejo	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre				
dad I	la asignatura de Estadística y Probabilidad I"		Gamar Zaid García Castillo	Oriente	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre				
			Lilian Mendoza Zaragoza	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre				
	Curso-Taller		Nora Osmara Martínez Arias Alberto Terrés Palacios	Azcapotzalco	Vespertino	31 agosto al 4 septiembre				
			Atzin Antonio Acosta Zavala Jeanett Figue- roa Martínez	Naucalpan	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				
Ciber- nética y Compu- tación I	"para atender los aprendiza- jes difíciles de la asignatura de Cibernética	En línea	Ignacio Rafael Vázquez Torre Francisco Que- zada Campos	Vallejo	Vespertino	31 agosto al 4 septiembre				
	y Computación I"		Alejandro Vela Bustamante Ma. del Socorro Ávila Nicolás	Oriente	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				
			Edgar Alonso García Sergio Rente- ría Galicia	Sur	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana			
	ÁREA DE MATEMÁTICAS								
			Alma Delia Leos Hidalgo Víctor Gabriel Oliva Huerta	Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 sep- tiembre			
Cálculo Diferen- cial e	Curso-Taller "para atender los aprendiza- jes difíciles de la asignatura de Cálculo	para atender s aprendiza-s difíciles de a asignatura Naucalpan Vladimir Camacho Moreno	Naucalpan	Vespertino	7 al 11 sep- tiembre				
Integral I	Diferencial e Integral I"		Verónica Cis- neros Castillo Nora Judith Rodríguez Martínez	Vallejo	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre			
			Gabriel Sánchez Lordmendez	Sur	Matutino	7 al 11 sep- tiembre			

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
	ÁREA DE MATEMÁTICAS									
			Edgar Enrique Solís de los Reyes Miguel Ángel Ayona Argueta	Azcapotzalco	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre				
	Curso-Taller socialización		Blanca Cecilia Cruz Salcedo Juan Carlos Ramírez Maciel	Naucalpan	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre				
Matemá- ticas I y III	y seguimiento del apoyo a la aplicación de los programas de estudio, enfocado para las asignaturas de Matemáti-	el apoyo a la blicación de s programas En línea de estudio, focado para asignaturas	Petra Valles Rodríguez Adriana Alarcón de la Rosa	Vallejo	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre				
	cas I y III		Pedro Alonso Quiroz Lidia Torres Hernández	Oriente	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre				
			Francisco Javier Avilés Zúñiga Francisco Díaz Cerón	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre				

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
	ÁREA HISTÓRICO SOCIAL									
	Historia Universal Moderna y Contemporánea I, atención de los retos para la enseñanza de sus aprendizajes		Carlos Alberto González Cabello Jocelyn Paola Vázquez Toledano	Azcapotzalco	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				
			Karen Mala- gón Calderón Elba Miriam Cabrera Flores	Naucalpan	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				
Historia Universal Moderna y Con- temporá- nea I		En línea	Rosalina Bau- tista Pérez Luz María González Del- gado	Vallejo	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				
			Víctor Sando- val González Víctor Efraín Peralta Terra- zas	Oriente	Vespertino	31 agosto al 4 septiembre				
			Marina Llanos Hernández	Sur	Matutino	31 agosto al 4 septiembre				

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res Plantel		Turno	Semana			
	ÁREA HISTÓRICO-SOCIAL								
			Leticia Gonzá- lez Salas José Daniel Piñón Cuenca	Naucalpan Azcapotzalco	Vespertino	7 al 11 sep- tiembre			
Filosofía I	Los aprendiza- jes en la mate-	En línea	Israel de Cues- ta Zavala César Huerta Bernal	Vallejo	Vespertino	7 al 11 septiembre 7 al 11 septiembre			
	ria de Filosofía I		Sergio Gutié- rrez Cervantes Karina Ramos Domínguez	Oriente	VACHATINA I				
			Julia Rosalía Luna Vilchis Gema Góngora Jaramillo	Sur	Matutino	7 al 11 sep- tiembre			
Temas Selectos de Filosofía I	Temas Selec- tos I, atención a los apren- dizajes del programa de estudios	En línea	Jorge Gardea Pichardo Virginia Sán- chez Rivera	Todos los planteles	Matutino	7 al 11 sep- tiembre			
	Recursos di- dácticos para la atención de los apren- dizajes en las Ciencias So- ciales del área Histórico- Social	En línea	Felisa Sandra Salgado Es- corcia Jesús Alejan- dro Pérez Mireles	Todos los planteles	Matutino	7 al 11 sep- tiembre			

Asigna- tura			Impartidores	Plantel	Turno	Semana
	ÁREA	DE TALLE	RES DE LENGUA	JE Y COMUNIO	CACIÓN	
			José Miguel Góngora Izquiedo Bertha Mancera Lara	Azcapotzal- co	Matutino	7 al 11 sep- tiembre
			Enrique Azúa Alatorre Netzahuacóyotl Soria Fuentes	Naucalpan	Matutino	7 al 11 de septiembre 7 al 11 septiembre
TLRIIDI	TLRIID I: Au- tobiografía Literaria y su Er proceso de escritura	En línea	Javier Galindo Ulloa Claudia Nayade- li Reynoso Mon- terrubio	Vallejo	Vespertino	
			Edith Padilla Zimbrón Edith Catalina Jardón Flores	Oriente	Vespertino	7 al 11 de sep- tiembre
			Haydeé Hernández Ramírez Noé Israel Reyna Méndez	Sur	Matutino	7 al 11 de sep- tiembre

Asigna- tura	Título del Moda- curso lidad		Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
	ÁREA DE TALLERES DE LENGUAJE Y COMUNICACIÓN									
	La enseñanza de la argu- mentación: Bases teóricas y propuestas metodológicas del modelo de Toulmin		Aarón Ezequiel Martínez Ro- dríguez María Alejan- dra Gasca Fer- nández	Azcapotzalco	Matutino	31 de agosto al 4 de sep- tiembre				
			Rita Refugio Lugo Arcelia Lara Covarrubias	Naucalpan	Vespertino	31 de agosto al 4 de sep- tiembre 31 de agosto				
TLRIID III		En línea	Berenice Angélica Enríquez Rodríguez María Dolores Matus López	Vallejo	Matutino	31 de agosto al 4 de sep- tiembre				
			Gustavo Ibarra Mercado Natalia Gónza- lez Gottdiener	Oriente	Matutino	31 de agosto al 4 de sep- tiembre				
			Armando Moncada Sán- chez Alejandro Váz- quez Guerrero	Sur	Vespertino	31 de agosto al 4 de sep- tiembre				

Asigna-

tura

Título del

curso

Moda-

lidad

Impartido-

res

Plantel

Turno

Semana

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Semana				
	DEPARTAMENTO DE IDIOMAS									
	Curso-Taller Enfoques Accional y Comunicativo		María Alejan- dra Rivera Ferreiro Gabriel Iturral- de Villalobos	Azcapotzalco	Vespertino	Del 7 al 11 de septiembre				
Inglés I	en la Enseñan- za-Aprendizaje del Inglés en la Asignatura de Inglés I	En línea	Rosa María Martínez Mal- donado Luisa del Socorro Luja Gamboa	Sur	Matutino	Del 7 al 11 de septiembre Del 7 al 11 de septiembre Del 7 al 11 de septiembre Del 7 al 11 de septiembre				
	Curso-Taller Enfoques Accional y Comunicativo en la Enseñan- za-Aprendizaje del Inglés en la Asignatura de Inglés III		Gabriela Jay Avilés Martha Edith Padilla Sán- chez	Naucalpan	Matutino I					
Inglés III		En línea	Cynthia Ochoa García María Elena Ruíz García	Vallejo	Vespertino					
			Angélica Ba- rreto Ávila Martha Eu- genia Castillo Cervantes	Oriente	Matutino	Del 7 al 11 de septiembre				
Francés IV	Diseño y ela- boración de reactivos para la evaluación extraordinaria de Francés IV	En línea	Roberto Agui- lar Rojas Verónica Car- men Bolaños González	Todos los planteles	Matutino	Del 7 al 11 de septiembre				

Asigna- tura	Título del curso	Moda- lidad	Impartido- res	Plantel	Turno	Fecha
	DE	PARTAME	NTO DE EDUCA	CIÓN FÍSICA		
Educación Física	La psicología en las actividades depor- tivas y en la preven- ción de factores de riesgo asociados a los trastornos ali- mentarios en estu- diantes del CCH	En línea	Silvia Platas Acevedo Russell G. Ca- brera González	Todos los planteles	Matutino	24 al 28 de agosto

Título del curso	Moda- lidad	Impartidores	Plantel	Turno	Fecha
	DEPART	AMENTO DE OPCION	IES TÉCNICA	S	
Introducción al Modelado 3D en la práctica docente (Corte en CNC e impresión en 3D)	En línea	Gerardo Escamilla Núñez Marcos Germán Au- reliano Guadalupe	Todos los planteles	Matutino	Del 7 al 11 de sep- tiembre
Diseño de superficies bidi- mensionales por compu- tadora	En línea	Laura Raquel Santiago Holguin	Todos los planteles	Matutino	Del 7 al 11 de sep- tiembre
Habilidades cognitivas y socio afectivas	En línea	Nohemí Espinosa Vélez	Todos los planteles	Matutino	Del 7 al 11 de sep- tiembre

Cursos de la Secretaría de Programas Institucionales

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha
Planeación Didáctica en el Modelo Educativo del CCH	En línea	Rosalía Gamez Díaz Trinidad García Camacho	Matutino	31 de agosto al 4 de septiembre
La innovación educativa en el CCH	En línea	Trinidad García Camacho Beatriz Cuenca Aguilar	Matutino	7 al 11 de septiembre

Cursos del Departamento de Formación de Profesores

Eje III. Actualización en la disciplina y la didáctica

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Filosofía I. Conocimientos disciplinares y didácticos	En línea	Mónica Adriana Mendoza González Mario Santiago Galindo	Matutino	17 al 21 de agosto	Historia
La Ciudad de México y sus pro- blemáticas del agua, un recorrido histórico	En línea	Carlos Alberto González Cabello Miguel Ángel Rivera Espinoza	Matutino	17 al 21 de agosto	Historia
Química Verde un enfoque de sos- tenibilidad en la experimentación	En línea	José Francisco Cortés Ruíz Velasco Irma Irene Bau- tista Leyva	Matutino	24 al 28 de agosto	Ciencias Experimentales
Conocimiento de equipos de labo- ratorio con uso de las TIC	En línea	Pedro Josué Lara Granados Leonardo Román Vargas Pineda	Matutino	24 al 28 de agosto	Ciencias Experimentales
Politización del arte, su función social y política. Segunda parte de Arte Contemporáneo y Posmoderno: ruptura con el sentido tradicional del arte como objeto de goce estético	En línea	José Alfonso Laz- cano Martínez Gabriela López García	Matutino	24 al 28 de agosto	Historia
La Teoría de la Historia: Sus pro- blemas para la enseñanza	En línea	Verónica Hernán- dez Márquez Jesús Antonio García Olivera	Matutino	24 al 28 de agosto	Historia

Título del curso	Moda- lidad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Didáctica del relato litera- rio: Novela	En línea	Miguel Miranda Téllez María Martha Acosta y Carrasco	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
De Toulmin, Grize y Vig- naux a la ética del discur- so. Introducción al análisis del texto argumentativo	En línea	Alejandro Váz- quez Guerrero Armando Monca- da Sánchez	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
La construcción de con- sensos en el aula a partir de la comunicación hu- mana	En línea	Carlos Alonso Alcántara	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
¿Para qué el relato literario?	En línea	Celia Cruz Hernández María Elena Juárez Sánchez	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
Historia del arte	En línea	Diana Yuriko Estévez Gómez Miguel Ángel Ga- llardo Lara	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
Leer y escribir en el aula	En línea	Alma Patricia Bastida Rivera Marcela García Núñez	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
Los relatos: fuentes, selec- ción y orden de las acciones	En línea	Víctor Manuel Granados Garnica	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
Los géneros periodísticos en TLRIID I y III	En línea	Thalía Michelle Domínguez Granillo Cesar Alonso García Huitrón	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres
Detección y propuestas de enseñanza aprendizaje para temas de difícil com- prensión de la asignatura Historia Universal Moderna y Con- temporánea I	En línea	Carlos González Cabello	Matutino	24 al 28 de agosto	Historia

Dependencia: Programa Institucional de Asesoría

Título del curso	Modalidad	Impartidores	Plantel	Turno	Fecha	Área
	En línea	Heladio Gabriel Tejeda Corona Laura Osornio Mata	Azcapot- zalco	Vesper- tino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
	En línea	Miguel Ángel Zamora Calderilla	Naucalpan	Vesper- tino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Herramientas para Asesoría en línea I: (<i>Screen-casting</i> o video basado en cap- tura de actividad de pantalla)	En línea	Zyanya Sánchez Gómez	Vallejo	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
	En línea	Irán Yazmín López Cortés Ana Lilia Cabrera Ávila	Oriente	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
	En línea	Roxana Mer- cedes Alemán Buendía Dulce Jazmín Chavarría González	Sur	Vesper- tino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas

Eje IV. Habilidades cognitivas, socio-culturales y afectivas

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Desestrésate du- rante la cuarente- na desde casa	En línea	Alicia del Carmen Polaco Rosas Alicia Rosas Salazar	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
La comunicación intrapersonal. Atención consciente al cuerpo y a las emociones	En línea	Alejandra Patricia Gómez Cabrera	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Recursos digitales para promover la honestidad intelectual en los alumnos	En línea	Adriana Melén- dez Mercado	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Estrategias de aprendizaje en Tutorías para la formación de es- tudiantes autónomos	En línea	Reyna Cristal Díaz Salgado Israel Gómez Flores	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
La diversidad sexual en el cine mexicano	En línea	Mario Alejandro Rojas Vasavil- baso Sugeily Vilchis Arriola	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Escribir las emo- ciones en tiempos de crisis: recurso didáctico para profesores	En línea	Norma Irene Aguilar Hernández	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
¿Cómo mane- jar mi ansiedad, depresión y ata- ques si no soy un profesional de la salud?	En línea	María de los Ángeles Cruz Sánchez	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Violencia en la pareja desde una perspectiva de género: diseño de caso de enseñanza	En línea	María Luisa Morales Bautista	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Educación para la equidad de género	En línea	Karla Fabiola Carrillo Durán Elvira Xarani Correa Gatica	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Conceptos bási- cos para educar con perspectiva de género	En línea	Maharba Annel González García Monserrat Lizeth González García	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Conceptos bási- cos para educar con perspectiva de género	En línea	Adriana Corrales Salinas Marisela Calzada Romo	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Inclusión edu- cativa y Multi- metodología Autobiográfica Extendida (MAE) para comprender la diversidad	En línea	Abraham Here- dia Sánchez Edmundo Anto- nio López Banda	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Análisis de las trayectorias de los alumnos del CCH y su utiliza- ción para mejorar la labor tutoral	En línea	Juventino Ávila Ramos Judith Díaz Rivera	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Seminario-Taller de Escritura de Ensayos	En línea	David Ochoa Solís Ricardo Gonzáles Santana	Vespertino	24 al 28 de agosto	Historia
La implementa- ción del grabado en el aula	En línea	Diana Yuriko Estévez Gómez Irma Alicia Oliva- res Ramos	Vespertino	24 al 28 de agosto	Talleres

Eje V. Investigación e innovación educativa

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Diseño de secuen- cias didácticas para ambientes a dis- tancia	En línea	Marco Antonio Olivera Villa	Vespertino	17 al 21 de agosto	Matemáticas
Desarrollo de la web a través de las herramientas digi- tales	En línea	César Hernández Solís Oscar Eduardo Rivas Sánchez	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
La escuela en casa: Herramientas digi- tales para la ense- ñanza a distancia	En línea	José Luis Ortiz Vallejo José Isabel Gon- zález González	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Learning Podcast	En línea	Isidro Enrique Zepeda Ortega	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Uso de las redes so- ciales como apoyo a la acción tutorial	En línea	Mireya Monroy Carreño Patricia Monroy Carreño	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
El enfoque del aula invertida en el pro- ceso de la enseñan- za en el Nivel Medio Superior	En línea	Roberto Monroy Carreño	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Uso de la plata- forma educativa Teams para el pro- ceso de enseñan za-aprendizaje	En línea	Mireya Monroy Carreño Patricia Monroy Carreño	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Apps del correo de Gmail como apoyo a las clases en línea	En línea	Miriam Carrasco Martínez Jaasiel Carrasco Martínez	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Apps del correo institucional para E-Learning	En línea	Miriam Carrasco Martínez Jaasiel Carrasco Martínez	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Google Classroom y Facebook	En línea	Genaro De la Vega Rivera	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Microsoft Teams	En línea	Genaro De la Vega Rivera	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Teams para las clases en línea	En línea	Gerardo Espinal Martínez Claudia Ivett González Vargas	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Curso Básico de Moodle	En línea	Alma López Flores Elizabeth De Haro González	Matutino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Aprovechamiento del Aula Virtual para asesorías	En línea	Roxana Mer- cedes Alemán Buendía Dulce Jazmín Chavarría González	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas

Leonardo

González Nicolás

Área

Todas las áreas

Título del

curso

El uso didáctico de

Microsoft Teams,

Google Classroom,

Zoom, YouTube,

Facebook Live y

idiomas

Modali-

dad

En línea

Impartidores

Lenin Rodrigo

Landero

Escamilla

Jocelyn Paola

Turno

Matutino

Fecha

17 al 21 de agosto

Cursos propuestos por los planteles

Azcapotzalco

Título del curso	Moda- lidad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Estrategias de interpre- tación visual a través de las TIC relacionados con los programas de Biología	En línea	Alejandra Alvarado Zink Josefina Bárcenas López	Matutino	22 al 26 de junio	Biología I-IV
Actividades Genially para despertar la crea- tividad en el aula	En línea	Amaranta Vaquera Méndez Alejandro Rodríguez García	Vespertino	22 de junio al 3 de julio	Todas las áreas
Actividades experimentales en la asignatura de física I mediante el uso de dispositivos móviles	En línea	Laura Angélica Romero Miranda	Vespertino	29 de junio al 3 de julio	Física I-II
La participación de las mujeres en los proce- sos históricos	En línea	Martha Patricia Barragán Solís	Vespertino	29 de junio al 3 de julio	Todas las áreas
El papel docente y su responsabilidad para combatir la violencia de género en el aula	En línea	Ana Claudia Orozco Reséndiz	Matutino	29 de junio al 3 de julio	Todas las áreas
Los muros caen (barre- ras en la comunicación humana)	En línea	Raúl Díaz Cruz	Matutino	29 de junio al 3 de julio	Todas las áreas
La educación en tiem- pos de Pandemia: to- mando ventaja de Mi- crosoft Teams y Zoom	En línea	José David Martí- nez Cuevas Víctor Rangel Reséndiz	Vespertino	30 de junio al 6 de agosto	Todas las áreas
Reflexión sobre el uso de algunas herramien- tas tecnológicas en cursos de matemáticas en línea	En línea	Sandra Areli Martínez Pérez Miguel Ángel Huerta Vázquez	Matutino	27 al 31 de julio	Matemáticas I-IV

Naucalpan

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Electromagnetis- mo. Modulo V Diplomado de Física	En línea	Enrique Zamora Arango Juan Carlos Ca- brera Moreira	Matutino	17 al 21 de agosto	Ciencias Experimentales
Edición de textos científicos con La- tex para profesores de las ciencias exactas	En línea	Salvador Gómez Moya Jacobo López Suárez	Matutino	17 al 21 de agosto	Matemáticas y Ciencias Experimentales
Acercamiento a la obra de Rosario Castellanos	En línea	Elvia Lucero Escamilla Moreno	Vespertino	17 al 21 de agosto	Talleres de Lenguaje y Comunicación
El papel del lengua- je en la enseñanza y el aprendizaje: una perspectiva socio- lingüística	En línea	Areli Flores Martínez	Matutino	17 al 21 de agosto	Talleres de Len- guaje y Comuni- cación e Históri co-social
Mecanismos de reacción en química orgánica usando como herramienta el <i>software</i> Chemskech, Teams y Zoom	En línea	Limhi Eduardo Lozano Valencia	Matutino	17 al 28 de agosto	Ciencias Experimentales
Mecanismos de reacción en química orgánica usando como herramien- ta el Chemskech, Teams y Zoom	En línea	Limhi Eduardo Lozano Valencia	Vespertino	17 al 28 de agosto	Ciencias Experimentales
Preparación de proyectos de investigación científica experimental o desarrollo tecnológico en cultivos sustentables	En línea	Silvia Elena Arriaga Franco	Matutino	17 al 28 de agosto	Ciencias Experimentales

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Remote Learning with Microsoft Teams	En línea	Rosa Laura Díaz Serrano José Raúl Salazar Santiago	Matutino	24 al 28 de agosto	Talleres e Inglés
Mantenimiento de Software y Hardware	En línea	Oscar González Déciga	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las áreas
Crea presentacio- nes electrónicas con Prezi	En línea	Jorge Humberto Luna Vega	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las Áreas
Introducción a la fotografía con teléfono celular	En línea	Juan Fernando Velázquez Gallo	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las Áreas
Lectura comentada de <i>Pedro Páramo</i>	En línea	Netzahualcóyotl Soria Fuentes	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las Áreas
Curso-Taller Co- nocimiento de Instrumentos de evaluación alterna- tiva en la educación presencial y a distancia	En línea	Gabriela Govan- tes Morales	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las Áreas
Multimedia para el aprendizaje	En línea	Jorge Andrés González Torres	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las Áreas
Introducción a la plataforma iTunes U para iPad. Diseña actividades en línea	En línea	María del Carmen Calderón Villa	Vespertino	24 al 28 de agosto	Todas las áreas (cupo máximo 16 asistentes)

40

Vallejo

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Redacción: forma escrita del pensamiento	En línea	María Guadalupe Cuarenta Rojas	Vespertino	24 al 28 de agosto	Historia
Uso de los recursos y la tecnología para enseñanza-apren- dizaje en línea a través de la experiencia	En línea	Anna Delmar Ramírez Grijalva	Matutino	24 al 28 de agosto	Idiomas
Uso del aula virtual de h@bitat puma para el curso de matemáticas	En línea	Homero Espino- za Meneses	Matutino	24 al 28 de agosto	Matemáticas
El infinito matemá- tico para el Cálculo Diferencial e Integral	En línea	Juana Castillo Padilla	Matutino	24 al 28 de agosto	Matemáticas
Herramientas tecnológicas para la creación de videos educativos	En línea	Mireya Monroy Carreño Patricia Monroy Carreño	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las áreas
Reflexión del traba- jo docente en línea durante la contin- gencia sanitaria por COVID 19	En línea	Nadia Huerta Sánchez Maritza Vázquez Hernández	Vespertino	24 al 28 de agosto	Todas las áreas
Equidad de género en el aula	En línea	Verónica Guiller- mina González Ledesma Carmen Plascen- cia González	Matutino	24 al 28 de agosto	Todas las áreas

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Diseño y aplicación de exámenes en línea	En línea	Maritza Vázquez Hernández Concepción Julieta Hernán- dez Hidalgo	Matutino	24 de agosto al 4 de septiembre	Todas las áreas
Curso-Taller de Ci- bernética y Compu- tación I con Objetos de Aprendizaje	En línea	Juventino Ávila Ramos Gilberto Miguel Moreno Medina	Matutino	31 de agosto al 4 de septiembre	Matemáticas
Elaboración de comic en línea como un recurso didáctico para la docencia	En línea	Concepción Julieta Hernández Hidalgo Gabriel Alducín Castillo	Vespertino	31 de agosto al 4 de septiembre	Todas las áreas
Técnicas de estudio en Tutorías	En línea	Reyna Cristal Díaz Salgado Israel Gómez Flores	Matutino	31 de agosto al 4 de septiembre	Todas las Áreas
De la educación presencial a la edu- cación a distancia, perspectivas teóri- cas en el marco del modelo del CCH	En línea	Ma. del Rosario Mendoza Piedras Marco Antonio Olivera Villa	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas
Análisis de las trayectorias de los alumnos del CCH y su utilización para mejorar la labor tutoral	En línea	Juventino Ávila Ramos Lucía Laura Muñoz Corona	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas

Oriente

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Conceptos centra- les para el análisis político, social en el mundo contemporáneo	En línea	Iliana Rendón Arias Adolfo Sergio Portilla Martínez	Matutino	24 al 28 de agosto	Histórico-Social

Sur

Título del curso	Modali- dad	Impartidores	Turno	Fecha	Área
Diseño de un aula virtual en Teams para tutoría En línea	En línea	Méndez Varela Felipe de Jesús Trejo de Hita Ricardo Arturo	Vespertino	17 al 21 de agosto	Todas las áreas



UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE MÉXICO

RECTOR /
SECRETARIO GENERAL /
ABOGADA GENERAL /
SECRETARIO ADMINISTRATIVO /
SECRETARIO DE DESARROLLO INSTITUCIONAL /
SECRETARIO DE PREVENCIÓN Y SEGURIDAD UNIVERSITARIA /
DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIÓN SOCIAL /

Dr. Enrique Graue Wiechers Dr. Leonardo Lomelí Vanegas Dra. Mónica González Contró Dr. Luis Álvarez Icaza Longoria Dr. Alberto Ken Oyama Nakagawa Lic. Raúl Arcenio Aguilar Tamayo Mtro. Néstor Martínez Cristo



Escuela Nacional Colegio de Ciencias y Humanidades

DIRECTOR GENERAL /
SECRETARIA GENERAL /
SECRETARIA ADMINISTRATIVA /
SECRETARIA ADMINISTRATIVA /
SECRETARIA ACADÉMICA /
SECRETARIA DE SERVICIOS DE APOYO AL APRENDIZAJE /
SECRETARIO DE PLANEACIÓN /
SECRETARIO DE PLANEACIÓN /
SECRETARIO DE PROGRAMAS INSTITUCIONALES /
SECRETARIO DE COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL /
SECRETARIO DE COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL /
SECRETARIO DE INFORMÁTICA /

Dr. Benjamín Barajas Sánchez Mtra. Silvia Velasco Ruiz Lic. Rocío Carrillo Camargo Lic. María Elena Juárez Sánchez Mtra. Patricia García Pavón Lic. Miguel Ortega del Valle Lic. Mayra Monsalvo Carrmona Lic. Víctor Manuel Sandoval González Lic. Héctor Baca Espinoza Ing. Armando Rodríguez Argujio





Azcapotzalco

Dr. Javier Consuelo Hernández
Dr. Juan Concepción Barrera de Jesús
C.P. Celfo Sarabia Eusebio
Mtra. Beatriz Almanza Huesca
Mtro. Víctor Rangel Reséndiz
Lic. Antonio Nájera Flores
Lic. María Magdalena Carrillo Cuevas
C. Adriana Astrid Getsemaní Castillo Juárez
Mtra. Martha Patricia López Abundio
Lic. Sergio Herrera Guerrero

DIRECTOR
SECRETARIO GENERAL
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIO ACADÉMICA
SECRETARIO DOCENTE
SECRETARIO DE SERVICIOS ESTUDIANTILES
SECRETARIO DE SERVICIOS DE APOYO AL APRENDIZAJE
JEFA DE LA UNIDAD DE PLANEACIÓN
SECRETARIA TÉCNICA DEL SILADIN
SECRETARIO PARTICULAR Y DE GESTIÓN



Naucalpan

Mtro. Keshava Quintanar Cano Mtro. Ciro Plata Monroy Lic. José Joaquín Trenado Vera Ing. Reyes Hugo Torres Merino Mtra. Angélica Garcilazo Galnares Mtra. Rebeca Rosado Rostro Ing. María del Carmen Tenorio Chávez Ing. Verónica Berenice Ruiz Melgarejo C.P. María Guadalupe Sánchez Chávez Lic. Reyna I. Valencia López DIRECTOR
SECRETARIO GENERAL
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIO ACADÉMICO
SECRETARIO ACADÉMICO
SECRETARIA DOCENTE
SECRETARIA DE SERVICIOS ESTUDIANTILES
SECRETARIA TÉCNICA DE SILADIN
SECRETARIA DE CÓMPUTO Y APOYO AL APRENDIZAJE
SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN ESCOLAR
COORDINADORA DE SEGUIMIENTOS Y PLANEACIÓN



Vallejo

Lic. Maricela González Delgado Ing. Manuel Odilón Gómez Castillo Lic. Rubén Juventino León Gómez Mtra. María Xochití Megchun Trejo Lic. Carlos Ortega Ambríz Lic. Armando Segura Morales Lic. Rocío Sánchez Sánchez Mtro. Roberto Escobar Saucedo DIRECTORA
SECRETARIO GENERAL
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIA ACADÉMICA
SECRETARIO DOCENTE
SECRETARIO DE ASUNTOS ESTUDIANTILES
SECRETARIA DE SERVICIOS DE APOYO AL APRENDIZAJE
SECRETARIO TÉCNICO DEL SILADIN



Oriente

Lic. Víctor Efraín Peralta Terrazas Biól. Marco Antonio Bautista Acevedo Ing. Mario Guillermo Estrada Hernández Mtra. Gloria Caporal Campos I.Q. Adolfo Portilla González Biól. Humberto Zendejo Sánchez Lic. Norma Cervantes Arias Biól. Hugo Jesús Olvera García Lic. Miguel López Montoya DIRECTOR
SECRETARIO GENERAL
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIA ACADÉMICA
SECRETARIO DOCENTE
SECRETARIO DE ASUNTOS ESTUDIANTILES
SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN ESCOLAR
SECRETARIO TÉCNICO DEL SILADIN
SECRETARIO AUXILIAR DE LA DIRECCIÓN



Sur

Mtro. Luis Aguilar Almazán Lic. Aurelio Bolívar Galván Anaya Arq. Gilberto Zamora Muñiz Lic. Susana Lira de Garay Mtro. José Mateos Cortés Ing. Héctor Edmundo Silva Alonso Dr. Edel Ojeda Jiménez Ing. José Marín González Mtro. Arturo Guillemaud Rodríguez Vázquez DIRECTOR
SECRETARIO GENERAL
SECRETARIO ADMINISTRATIVO
SECRETARIA ACADÉMICA
SECRETARIO DOCENTE
SECRETARIO DE ASUNTOS ESTUDIANTILES
SECRETARIO DE APOYO AL APRENDIZAJE
SECRETARIO TÉCNICO DEL SILADIN
JEFE DE LA UNIDAD DE PLANEACIÓN